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Ata da 10ª Sessão Extraordinária da 4ª Sessão Legislativa, da 15ª Legislatura, realizada 

pela Câmara Municipal de Cascavel em 28 de dezembro de 2016, com início às quinze 

horas e trinta e três minutos sob a Presidência do Vereador GUGU BUENO, secretariada 

pelo vereador ROMULO QUINTINO e com a presença dos vereadores: Aldonir Cabral, 

Celso Dal Molin, Cláudio Gaiteiro, Gugu Bueno, Ganso sem limite, Jaime Vasatta, João 

Paulo de Lima, Jorge Bocasanta, Jorge Menegatti, Luiz Amélio Burgarelli, Luiz Frare, Nei 

H. Haveroth, Paulo Porto, Pedro Martendal, Professor Paulino, Robertinho Magalhães, 

Romulo Quintino, Rui Capelão, Vanderlei Augusto da Silva e Walmir Severgnini. – 

Presidente: - Presidente: Vamos iniciar a sessão extraordinária convocada pelos 

senhores vereadores para debater o Projeto de lei n° 109, o substitutivo 01 ao Projeto de 

lei n° 112, o Projeto de lei 114, 122, 125 e 126. Deixar claro que essa sessão não se trata 

da Sessão Extraordinária do Plano Diretor. É outra sessão, não trata dos mesmos 

projetos. Sob a proteção de Deus e havendo número regimental, dou por aberta a sessão 

e solicito ao senhor secretário que faça a leitura da matéria de expediente recebida pela 

mesa. PEQUENO EXPEDIENTE – Requerimento nº 419/2016; Ato da Presidência nº 

66/2016; Parecer n° 225 favorável da Comissão de justiça e redação ao substitutivo n° 1 

ao Projeto de lei nº 112/2016; Parecer n° 30 da Comissão de educação, cultura e 

desporto ao substitutivo n° 1 ao Projeto de lei nº 112/2016; Parecer n° 59 favorável da 

Comissão de economia, finanças e orçamento ao Projeto de lei nº 125/2016; Parecer n° 

207 favorável da Comissão de Justiça e redação ao Projeto de lei nº 125/2016; Parecer 

n° 33 favorável da Comissão de viação obras públicas e urbanismo ao Projeto de lei nº 

125/2016. – Presidente: Finda que está a leitura da matéria de expediente, passamos 

para a ORDEM DO DIA: Primeiro projeto, o 109/2016 de autoria do vereador Vanderlei 

do Conselho que denomina de Generino José Daniel estrada rural no município de 

Cascavel. Em discussão o projeto. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, 

vereador Vanderlei Augusto da Silva. – Vereador Vanderlei Augusto da Silva: Esse 

projeto vai reconhecer com o nome de uma estrada rural de Cascavel uma pessoa que 

dedicou sua vida a essa cidade como agricultor, viveu na roça, mas teve atuação muito 

importante na nossa cidade, foi sócio fundador do sindicato rural do município, da 

coopavel, foi membro da diretoria da Escola Municipal lá da comunidade de placa 

Lindóia, participou ativamente da comunidade religiosa da Diretoria da igreja de Placa 

Lindóia aqui no interior do nosso município, também das atividades e nas diretorias da 

Paróquia de São Cristóvão em Cascavel onde pertencia àquela comunidade, uma pessoa 

que dedicou sempre a sua vida a nossa cidade, principalmente à comunidade de Placa 

Lindóia onde também foi fundador, defensor das melhorias para aquela comunidade, um 

grande pai de família e dessa forma, eu peço voto favorável nesta última sessão onde 

participo como vereador, mas que possa denominar em nosso município lá na 

comunidade da Placa Lindóia a Estrada Municipal Generino José Daniel em homenagem 

a esse cidadão que tanto e que tanto se dedicou à vida e à comunidade do nosso 

município Cascavel. Muito obrigado. – Presidente: Em votação o Projeto de lei n° 

109/2016. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os vereadores contrários 

que se manifestem. Projeto de Lei n° 109/2016 aprovado em primeira votação pela 
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totalidade dos senhores vereadores presentes. Passamos então, para discussão do 

substitutivo 01 ao Projeto de lei n° 112/2016 de autoria do Professor Paulino que autoriza 

o poder público municipal a denominar como professor Lázaro Batista da Silva um bem 

público municipal e dá outras providências. Em discussão o projeto. (-Peço a palavra) - 

Presidente: Com a palavra, vereador Professor Paulino. - Vereador Professor Paulino: 

Solicitamos aos nossos vereadores dessa Casa o espaço para que possamos denominar 

então um bem público em homenagem ao nosso querido companheiro de lutas, 

Professor Lázaro, que foi diretor da APP-Sindicato juntamente conosco, fazia parte da 

nossa gestão, também um lutador das causas sociais, por isso então nos inspira e nos dá 

força para que possamos continuar as nossas lutas. É com muita saudade que nós 

solicitamos aos companheiros, nobres pares para que possamos fazer, então, a 

homenagem ao nosso professor, poeta, ele que foi, enquanto professor e militante, ele 

também é um dos poetas de Cascavel que merece assento ao Guiness Book como o 

poeta com maior número de poesias. Quando ele faleceu, estava com mais de 40 mil 

poesias, muitas delas catalogadas já. Então, além do trabalho que ele fazia, sobrava 

tempo para que ele se dedicasse também a transmitir sentimentos, e tudo que ele 

gostaria de falar, ele escrevia. Passar um vídeo rapidamente. (Exibição de vídeo) (-Um 

aparte) Pois não. – Vereador Jorge Bocasanta: O Lázaro era nosso poeta da época em 

que o PT sonhava bastante, tínhamos bastante asa ainda. Um dia dei carona pra ele e 

ele recitou uma poesia. Quando ele faleceu, fiquei muito triste. Era um sonhador, porque 

através das poesias uma realidade talvez tão diferente ele sonhava da nossa que 

vivemos. Por isso vou votar favoravelmente. - Vereador Professor Paulino: Obrigado. (-

Um aparte) Pois não. - Vereador Vanderlei Augusto da Silva: O Lázaro foi meu colega de 

colégio, voltou adulto pra escola pra estudar, participava dos concursos de oratória, então 

quando vi essa matéria da RPC na televisão me emocionei porque conheci o Lázaro e foi 

uma pessoa que contribuiu muito pra nossa cidade com as causas sociais. Parabenizar o 

senhor e dizer que o Lázaro deixou aqui bons exemplos. Obrigado. - Vereador Professor 

Paulino: Hoje é só saudade e dizer das coisas boas que ele fez. Foi companheiro no PT, 

na APP sindicato, no sindicato do transporte coletivo de Cascavel e queremos então 

eternizar o nome do Senhor Lázaro num bem público. Muito obrigado. (-Peço a palavra) - 

Presidente: Com a palavra, vereador Paulo Porto. - Vereador Paulo Porto: Fiquei muito 

feliz quando vi essa matéria, o que é uma bela e merecida homenagem. E merecida não 

só porque era poeta, mas um poeta de esquerda. Era um poeta da luta política, da 

utopia... todas as poesias do Lázaro vão nessa lógica da busca de um mundo melhor. 

Que falta ele nos faz nos tempos que estamos vivendo. Tempos de golpes, de ameaças 

e intolerâncias. Se ele estivesse aqui, tenho certeza que ele teria uma poesia nos 

apontando o caminho da esperança e da luta política. Parabéns pela homenagem. Fica 

nosso reconhecimento à bela obra do Lázaro, não só como poeta, mas como homem de 

esquerda. Obrigado. – Presidente: Meu voto é favorável e entendo que nós devemos 

aprovar este projeto. – Presidente: Proceda votação nominal senhor secretário. (Não 

houve voto contrário) (Foram favoráveis os vereadores: Cláudio Gaiteiro, Luiz Frare, 

Celso Dal Molin, Aldonir Cabral, Marcos Rios, Jorge Menegatti, Ganso sem Limite, João 
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Paulo de Lima, Paulo Porto, Pedro Martendal, Professor Paulino, Vanderlei Augusto da 

Silva, Walmir Severgnini, Romulo Quintino, Jorge Bocasanta, Jaime Vasatta, Rui 

Capelão, Robertinho Magalhães, Nei H. Haveroth) – Secretário: 19 votos favoráveis e 

nenhum contrário. – Presidente: Com 19 votos favoráveis e nenhum contrário, fica 

aprovado em primeira votação o substitutivo 01 ao Projeto de lei n° 112/2016. Passamos 

pra primeira discussão do Projeto de Lei n° 114/2016 de autoria do vereador Pedro 

Martendal que denomina de Sérgio Luiz Donaduzzi um bem público que especifica. Em 

discussão o projeto. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Pedro 

Martendal. – Vereador Pedro Martendal: Essa homenagem ao Sérgio dentre as muitas 

homenagens que nós temos feito nesta legislatura, todas merecidíssimas, mas esta em 

especial é merecidíssima porque o Sérgio, além de grande empresário, veio para 

Cascavel ainda criança e só saiu daqui quando foi a Curitiba fazer o curso de 

Administração. Voltando, ele teve uma vida dedicada ao trabalho comunitário, foi 

secretário-geral deliberativo da ACIC, também no CDL, membro do conselho do 

Funebom do Corpo de Bombeiros, foi diretor da Federação das câmaras de dirigentes 

lojistas do Estado do Paraná, foi diretor social do Sindilojistas, Sindicato dos Lojistas do 

Estado do Paraná, rotaryano, diretor social do Sindilojistas, foi membro do Comércio de 

clientes da Telepar, foi também diretor da Federação da Câmara de dirigentes Lojistas do 

Estado do Paraná, secretário do Sindilojistas, presidente da CCTT durante quatro anos, 

mas o que mais levou a sugerir aos caros colegas foi o seu trabalho junto a Uopeccan. O 

Sérgio foi fundador da Uopeccan, essa entidade hoje que atende pessoas do Paraná, do 

Brasil e até de alguns países aqui da América do Sul, foi fundador, foi presidente, foi 

tesoureiro, foi secretário durante 16 anos. Todos esses trabalhos de forma voluntária. Na 

Uopeccan foi presidente lá no início, tudo trabalho voluntário. Inclusive no dia que Deus o 

chamou, que ele passou mal, estava na Uopeccan trabalhando de forma voluntária. 

Passou mal, foi para o centro médico da Uopeccan e transferido para outro hospital da 

cidade veio a óbito. Então, uma pessoa que faleceu trabalhando por uma causa nobre e 

de forma voluntária. Merece o nosso reconhecimento, merece que isso seja materializado 

numa obra voltada pra saúde. Então, o motivo que me levou a propor essa homenagem 

foi por esta passagem maravilhosa, brilhante dele junto a Uopeccan trabalhando pelo 

Bem Estar das pessoas. Seria isso. Tenho certeza que é uma das homenagens mais 

merecidas que nós estaremos votando hoje no último dia de trabalho dessa legislatura. 

Então, peço a todos os vereadores para que sejam sensíveis também e aprovemos esse 

projeto por unanimidade. Obrigado. Em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam 

como estão, os vereadores contrários que se manifestem. Projeto de lei n° 114/2016 

aprovado em primeira votação pela totalidade dos senhores vereadores presentes. 

Passamos pra primeira discussão do Projeto de lei n° 122/2016 de autoria do vereador 

Pedro Martendal que dispõe sobre declaração de utilidade pública a Associação 

Metropolitana filantrópica Comunitária do Oeste Paranaense – ACOP. Em discussão o 

projeto. Em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os vereadores 

contrários que se manifestem. Projeto de lei n° 122/2016 aprovado em primeira votação 

pela totalidade dos senhores vereadores presentes. Passamos para a primeira votação 
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do Projeto de lei n° 125/2016 de autoria do Executivo Municipal que autoriza o Poder 

Executivo Municipal a desafetar e alienar imóvel público que especifica e dá outras 

providências. Em discussão o projeto.  Em votação. Os vereadores favoráveis 

permaneçam como estão, os vereadores contrários que se manifestem. Projeto de lei n° 

125/2016 aprovado em primeira votação pela totalidade senhores vereadores presentes. 

Em discussão o Projeto de lei n° 126/2016 de autoria do Executivo Municipal que dispõe 

sobre autorização de concessão de direito real de uso de bem público que especifica e 

dá outras providências. Em discussão o projeto. Em votação. Os vereadores favoráveis 

permaneçam como estão os vereadores contrários que se manifestem. Projeto de lei n° 

126/2016 aprovado em primeira votação pela totalidade dos Senhores vereadores. Finda 

que está a matéria desta sessão extraordinária encerramos a presente sessão às 16:01h 

e convocamos a próxima sessão extraordinária para discutir esses projetos em segunda 

votação para as 16:03h. O presidente encerrou a presente sessão extraordinária às 

dezesseis horas e três um minuto. E nada mais havendo a tratar e a constar, foi transcrita 

por mim, Ivanilsa Moreira Rocha, a presente ata, que depois de lida e aprovada será 

devidamente assinada pelo Secretário e pelo Presidente que dirigiu os trabalhos nesta 

Sessão da Câmara Municipal de Cascavel.  
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